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Tegoroczne wakacje parlamentarne, prawdopodobnie należące do najdłuższych 

w  historii Sejmu, powoli dobiegają końca. Ostatnie przed przerwą posiedzenie izby niższej 

parlamentu miało miejsce 10 lipca, następne odbędzie się dopiero 22 sierpnia. Niemal 

półtoramiesięczna przerwa w pracy posłów i senatorów wzbudza, jak pokazują wyniki 

naszego sondażu1, spore kontrowersje, zwłaszcza wśród tych obywateli, którzy mają 

krytyczny stosunek do działalności polskiego parlamentu i rządu oraz negatywnie oceniają 

sytuację polityczną w kraju. 

 Nie ulega wątpliwości, że polskim politykom należą się dni wolne od pracy. 

Zdecydowana większość Polaków uważa, że urlopy powinni mieć zarówno członkowie rządu 

(84%), jak i parlamentarzyści (81%). Przeciwnego zdania jest jedynie 13%–15% 

ankietowanych.  

 

  CBOS 

 RYS. 1. CZY, PANA(I) ZDANIEM, CZŁONKOWIE RZĄDU POWINNI CZY TEŻ NIE POWINNI 
MIEĆ URLOPÓW? 

 

 

84%13%
Powinni mieć urlopy

Trudno powiedzieć 3%

Nie powinni mieć urlopów

 

 

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (207) zrealizowano w dniach 3–6 sierpnia 2007 roku na liczącej 
859 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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  CBOS 

 RYS. 2. CZY, PANA(I) ZDANIEM, PARLAMENTARZYŚCI – POSŁOWIE I SENATOROWIE –
POWINNI CZY TEŻ NIE POWINNI MIEĆ URLOPÓW? 

 

 

81%15% Powinni mieć urlopy

Trudno powiedzieć 4%

Nie powinni mieć urlopów

 

 

 

O tym, że polscy politycy nie powinni mieć urlopów, relatywnie najczęściej 

przekonani są respondenci najsłabiej wykształceni, rolnicy, robotnicy, a także osoby 

uzyskujące najniższe dochody per capita oraz w ogóle nieuczestniczące w  praktykach 

religijnych, nieco częściej też badani o lewicowej orientacji politycznej niż  o  prawicowej 

(zob. tabele aneksowe).  

 
 Chociaż zdaniem większości społeczeństwa politykom należy się urlop, to aż 60% 

badanych uważa, że tegoroczna przerwa wakacyjna w pracach Sejmu jest zbyt długa. 

Tylko  co  czwarty respondent (25%) twierdzi, że jest ona optymalna, a jedynie dwóch na stu 

(2%) – że okres wakacji parlamentarnych powinien być jeszcze dłuższy niż tegoroczny. 

Co  ósmy Polak (13%) nie ma wyrobionej opinii w tej kwestii. 

 

  CBOS 

 RYS. 3. W OKRESIE OD 10 LIPCA DO 22 SIERPNIA W POLSCE NIE ODBYWAJĄ SIĘ 
POSIEDZENIA PARLAMENTU ZE WZGLĘDU NA PRZERWĘ WAKACYJNĄ. 
CZY, PANA(I) ZDANIEM, TAKA PRZERWA WAKACYJNA W PRACACH SEJMU JEST: 

 

 

60%
25%

Trudno powiedzieć

taka, jaka powinna być

13%

2%

zbyt długa

zbyt krótka
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 Przekonanie, że w tym roku sejmowe wakacje są zbyt długie, dominuje we wszystkich 

grupach społeczno-demograficznych (zob. tabele aneksowe). Przeważa ono także we 

wszystkich elektoratach partyjnych, przy czym stosunkowo najczęściej wyrażają je 

zwolennicy PO (66%), najrzadziej zaś potencjalni wyborcy LiS (49%).  

 
Tabela 1 

W okresie od 10 lipca do 22 sierpnia w Polsce nie odbywają się posiedzenia 
parlamentu ze względu na przerwę wakacyjną. Czy, Pana(i) zdaniem, taka przerwa 

wakacyjna w pracach Sejmu jest: 

zbyt długa zbyt krótka 
taka, jaka powinna 

być 
Trudno 

powiedzieć 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 

LiD 60 4 31 5 

LiS 49 0 37 14 

PO 66 2 23 9 

PiS 54 1 39 6 

Niezdecydowani 64 3 15 18 

Niegłosujący 58 2 25 15 

 

 
 Opinia o przysługujących parlamentarzystom wakacjach wyraźnie zależy od oceny 

kierunku rozwoju sytuacji w kraju, a szczególnie od oceny obecnej sytuacji politycznej. 

Znacznie mniej krytyczni wobec długości tegorocznej przerwy wakacyjnej w pracach 

parlamentu są ci,  którzy pozytywnie oceniają sytuację w Polsce, zwłaszcza w jej wymiarze 

politycznym, niż badani postrzegający ją negatywnie (47% wobec 66%). Osoby, które uznają 

sytuację polityczną za dobrą, dwukrotnie częściej niż respondenci będący przeciwnego zdania 

uważają obowiązujący czas trwania wakacji parlamentarnych za optymalny (42% wobec 

21%). 

 
Tabela 2 

W okresie od 10 lipca do 22 sierpnia w Polsce nie odbywają się posiedzenia 
parlamentu ze względu na przerwę wakacyjną. Czy, Pana(i) zdaniem, taka przerwa 

wakacyjna w pracach Sejmu jest: 

zbyt długa zbyt krótka 
taka, jaka powinna 

być 
Trudno 

powiedzieć 

Jak Pan(i) ogólnie ocenia 
obecną sytuację 
polityczną w Polsce? 

w procentach 

Dobrze 47 1 42 10 

Ani dobrze, ani źle 52 1 33 14 

Źle  66 3 21 10 

Trudno powiedzieć 31 3 21 45 
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 Prawidłowość ta dotyczy również oceny pracy obu izb parlamentu. Więcej 

zrozumienia dla tak długich wakacji parlamentarnych wykazują osoby pozytywnie oceniające 

działalność Sejmu i Senatu niż te, które krytykują działania posłów i senatorów. 

 
Tabela 3 

W okresie od 10 lipca do 22 sierpnia w Polsce nie odbywają się posiedzenia 
parlamentu ze względu na przerwę wakacyjną. Czy, Pana(i) zdaniem, taka przerwa 

wakacyjna w pracach Sejmu jest: 

zbyt długa zbyt krótka 
taka, jaka powinna 

być 
Trudno 

powiedzieć 

Jak Pan(i) ogólnie ocenia 
działalność Sejmu? 

w procentach 

Dobrze 49 0 42 9 

Źle  65 3 22 10 

Trudno powiedzieć 43 3 22 32 

 

Tabela 4 

W okresie od 10 lipca do 22 sierpnia w Polsce nie odbywają się posiedzenia 
parlamentu ze względu na przerwę wakacyjną. Czy, Pana(i) zdaniem, taka przerwa 

wakacyjna w pracach Sejmu jest: 

zbyt długa zbyt krótka 
taka, jaka powinna 

być 
Trudno 

powiedzieć 

Jak Pan(i) ogólnie ocenia 
działalność Senatu? 

w procentach 

Dobrze 57 0 36 7 

Źle  63 2 24 11 

Trudno powiedzieć 57 3 19 21 

 
 
 Badani uważający, że parlamentarzyści powinni mieć urlop, szacują czas jego trwania 

przeciętnie na 22 dni robocze (z pominięciem sobót, niedziel i świąt). Średnio tyle samo dni, 

zdaniem ankietowanych, powinien trwać urlop członków rządu. Najczęściej jednak 

wymieniana przez respondentów długość urlopu, jaka powinna przysługiwać zarówno 

parlamentarzystom, jak  i  ministrom, to ustawowe dla większości zawodów 26 dni. 

 
 
JAK DŁUGI URLOP, PANA(I) ZDANIEM, POWINNI MIEĆ POLSCY POSŁOWIE I SENATOROWIE? 

5-10 
dni 

11-15 
dni 

16-20 
dni 

21-25 
dni 

26-30 
dni 

Powyżej 
30 dni 

Trudno 
powiedzieć Średnio 

Najczęściej 
wymieniana 
liczba dni: 

Liczebność* 

7% 15% 11% 10% 51% 1% 5% 22 dni 
26 dni 
(42%) 

N=681 

* Odpowiadali ci respondenci, którzy uważają, że polscy parlamentarzyści powinni mieć urlop 
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JAK DŁUGI URLOP, PANA(I) ZDANIEM, POWINNI MIEĆ CZŁONKOWIE RZĄDU? 

5-10 
dni 

11-15 
dni 

16-20 
dni 

21-25 
dni 

26-30 
dni 

Powyżej 
30 dni 

Trudno 
powiedzieć Średnio 

Najczęściej 
wymieniana 
liczba dni: 

Liczebność* 

6% 17% 10% 10% 53% 1% 3% 22 dni 
26 dni 
(44%) 

N=701 

* Odpowiadali ci respondenci, którzy uważają, że członkowie rządu powinni mieć urlop 
 

 

 Respondenci, którzy uważają, że polskim politykom powinien przysługiwać urlop, 

w  zdecydowanej większości (82%) sądzą, że nie ma znaczenia, gdzie spędzają oni wakacje – 

w kraju czy za  granicą. Co ósmy (13%) jest zdania, że posłowie, senatorowie i  członkowie 

rządu powinni spędzać urlopy wyłącznie w Polsce (przekonanie takie nieco częściej niż 

pozostali wyrażają badani z wykształceniem podstawowym oraz osoby mające 55 lat i więcej 

– zob. tabele aneksowe). Tylko nieliczni (1%) uważają, że polscy politycy powinni 

wypoczywać poza granicami kraju.  

 

ODPOWIEDZI OSÓB UWAŻAJĄCYCH, ŻE POLITYKOM POWINIEN PRZYSŁUGIWAĆ URLOP (N=716) 

  CBOS 

 RYS. 4. JAK PAN(I) SĄDZI, CZY POLSCY POLITYCY, TACY JAK POSŁOWIE, SENATOROWIE 
I  CZŁONKOWIE RZĄDU, POWINNI SPĘDZAĆ URLOP: 

 

 

82%

Trudno powiedzieć

nie ma to znaczenia, 
czy spędzają urlop
w kraju czy za granicą

13%

1%

w kraju

za granicą

4%

 

 

 

 

 Opracował 

 Rafał BOGUSZEWSKI  
  



 

 

A N E K S  
 

Tabela 1. Czy, Pana(i) zdaniem, członkowie rządu powinni czy też nie powinni 
mieć urlopów? 1 - Powinni mieć urlopy; 2 - Nie powinni mieć urlopów   

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    1     │    2     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │  
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     84   │     13   │      3   │    856   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     83   │     14   │      2   │    408   │ 
                                │  Kobiety                   │     84   │     12   │      4   │    448   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     86   │     12   │      3   │    122   │ 
                                │  25-34                     │     83   │     15   │      2   │    153   │ 
                                │  35-44                     │     88   │     10   │      2   │    137   │ 
                                │  45-54                     │     84   │     14   │      2   │    162   │ 
                                │  55-64                     │     86   │     11   │      3   │    133   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     78   │     16   │      6   │    150   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     81   │     15   │      4   │    316   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     89   │     10   │      2   │    119   │ 
                                │  20-100 tys.               │     83   │     13   │      4   │    167   │ 
                                │  101-500 tys.              │     83   │     14   │      3   │    156   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     89   │     11   │      0   │     98   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     77   │     18   │      5   │    248   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     83   │     13   │      3   │    218   │ 
                                │  Średnie                   │     88   │     10   │      2   │    297   │ 
                                │  Wyższe                    │     89   │      9   │      2   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     93   │      7   │      0   │     47   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     91   │      6   │      4   │     84   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     89   │      9   │      2   │     81   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     88   │      9   │      3   │     84   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     80   │     18   │      2   │     60   │ 
                                │  Rolnicy                   │     72   │     27   │      2   │     44   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     91   │      9   │      0   │     33   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     87   │     12   │      1   │     55   │ 
                                │  Emeryci                   │     81   │     15   │      4   │    194   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     86   │      6   │      8   │     44   │ 
                                │  Bezrobotni                │     77   │     20   │      3   │     68   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     77   │     19   │      4   │     61   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     87   │     10   │      3   │    121   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     89   │     11   │      0   │     67   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     90   │      8   │      1   │    194   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     69   │     28   │      2   │     41   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     77   │     22   │      1   │     69   │ 
                                │  301-500                   │     81   │     16   │      4   │    110   │ 
                                │  501-900                   │     87   │     11   │      2   │    169   │ 
                                │  901-1200                  │     92   │      5   │      2   │    107   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     83   │     14   │      3   │     96   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     82   │     15   │      2   │    185   │ 
                                │  Średnie                   │     81   │     14   │      4   │    397   │ 
                                │  Dobre                     │     88   │     10   │      2   │    274   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     85   │     12   │      3   │     58   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     87   │     11   │      2   │    413   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     85   │     11   │      4   │    148   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     80   │     17   │      3   │    145   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     74   │     21   │      6   │     92   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     84   │     14   │      2   │    128   │ 
                                │  Centrum                   │     86   │     11   │      2   │    267   │ 
                                │  Prawica                   │     90   │      9   │      1   │    241   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     74   │     19   │      7   │    221   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, parlamentarzyści – posłowie i senatorowie –

powinni czy też nie powinni mieć urlopów? 1 - Powinni mieć 
urlopy; 2 - Nie powinni mieć urlopów   

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    1     │    2     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     81   │     15   │      4   │    857   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     81   │     17   │      2   │    408   │ 
                                │  Kobiety                   │     81   │     14   │      5   │    449   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     83   │     12   │      4   │    122   │ 
                                │  25-34                     │     81   │     18   │      2   │    153   │ 
                                │  35-44                     │     87   │     11   │      2   │    137   │ 
                                │  45-54                     │     79   │     18   │      3   │    162   │ 
                                │  55-64                     │     82   │     14   │      4   │    133   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     76   │     17   │      6   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     77   │     18   │      5   │    316   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     86   │     11   │      3   │    119   │ 
                                │  20-100 tys.               │     82   │     15   │      3   │    168   │ 
                                │  101-500 tys.              │     81   │     14   │      4   │    156   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     87   │     13   │      0   │     98   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     74   │     19   │      6   │    248   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     80   │     16   │      4   │    218   │ 
                                │  Średnie                   │     86   │     12   │      2   │    298   │ 
                                │  Wyższe                    │     86   │     13   │      1   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     91   │      9   │      0   │     47   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     87   │      7   │      6   │     84   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     88   │     10   │      2   │     81   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     80   │     19   │      2   │     84   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     75   │     21   │      4   │     60   │ 
                                │  Rolnicy                   │     65   │     30   │      5   │     44   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     91   │      9   │      0   │     33   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     84   │     14   │      3   │     55   │ 
                                │  Emeryci                   │     80   │     16   │      4   │    195   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     89   │      3   │      8   │     44   │ 
                                │  Bezrobotni                │     76   │     20   │      4   │     68   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     75   │     21   │      4   │     61   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     82   │     14   │      4   │    121   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     85   │     15   │      0   │     67   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     87   │     11   │      2   │    194   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     63   │     31   │      6   │     41   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     75   │     22   │      2   │     69   │ 
                                │  301-500                   │     76   │     20   │      4   │    110   │ 
                                │  501-900                   │     86   │     11   │      3   │    169   │ 
                                │  901-1200                  │     91   │      7   │      2   │    107   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     82   │     16   │      1   │     96   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     79   │     18   │      3   │    185   │ 
                                │  Średnie                   │     79   │     16   │      5   │    398   │ 
                                │  Dobre                     │     86   │     12   │      2   │    274   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     83   │     11   │      6   │     58   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     83   │     14   │      3   │    414   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     84   │     12   │      5   │    148   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     79   │     19   │      2   │    145   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     71   │     23   │      6   │     92   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     80   │     19   │      1   │    128   │ 
                                │  Centrum                   │     84   │     13   │      3   │    267   │ 
                                │  Prawica                   │     88   │     11   │      2   │    242   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     71   │     20   │      8   │    221   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. W okresie od 10 lipca do 22 sierpnia w Polsce nie odbywają się posiedzenia 
parlamentu ze względu na przerwę wakacyjną. Czy, Pana(i) zdaniem, taka 
przerwa wakacyjna w pracach Sejmu jest: 

 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │zbyt długa│   zbyt   │taka, jaka  │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │  krótka  │powinna być │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     60   │      2   │     25     │     13   │    858   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     61   │      3   │     26     │     11   │    409   │ 
                           │  Kobiety                   │     59   │      1   │     25     │     14   │    449   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │            │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     66   │      4   │     23     │      7   │    122   │ 
                           │  25-34                     │     61   │      3   │     21     │     15   │    153   │ 
                           │  35-44                     │     68   │      1   │     23     │      8   │    138   │ 
                           │  45-54                     │     58   │      2   │     28     │     12   │    162   │ 
                           │  55-64                     │     59   │      1   │     29     │     10   │    133   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     49   │      2   │     29     │     21   │    151   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │            │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     56   │      2   │     29     │     13   │    317   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     54   │      1   │     28     │     17   │    119   │ 
                           │  20-100 tys.               │     64   │      2   │     23     │     11   │    168   │ 
                           │  101-500 tys.              │     66   │      0   │     21     │     13   │    156   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     61   │      7   │     25     │      7   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │            │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     53   │      3   │     26     │     18   │    248   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     59   │      2   │     29     │     11   │    219   │ 
                           │  Średnie                   │     65   │      2   │     23     │     10   │    298   │ 
                           │  Wyższe                    │     62   │      2   │     27     │     10   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     67   │      2   │     22     │      9   │     47   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     71   │      4   │     16     │      9   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     73   │      5   │     15     │      7   │     81   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     57   │      1   │     30     │     12   │     84   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     67   │      3   │     14     │     15   │     60   │ 
                           │  Rolnicy                   │     50   │      0   │     32     │     18   │     44   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     59   │      0   │     33     │      8   │     33   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │            │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     47   │      0   │     36     │     16   │     55   │ 
                           │  Emeryci                   │     54   │      2   │     29     │     15   │    195   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     71   │      0   │     20     │      9   │     44   │ 
                           │  Bezrobotni                │     45   │      5   │     35     │     15   │     68   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     61   │      0   │     23     │     16   │     62   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │            │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     71   │      1   │     18     │     10   │    121   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │            │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     66   │      4   │     17     │     13   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     66   │      3   │     23     │      9   │    194   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     61   │      2   │     19     │     18   │     41   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │            │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     49   │      5   │     35     │     11   │     69   │ 
                           │  301-500                   │     74   │      0   │     21     │      5   │    110   │ 
                           │  501-900                   │     50   │      2   │     31     │     17   │    171   │ 
                           │  901-1200                  │     67   │      2   │     25     │      6   │    107   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     64   │      1   │     25     │     10   │     96   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │            │          │          │ 
                           │  Złe                       │     56   │      4   │     25     │     16   │    185   │ 
                           │  Średnie                   │     59   │      2   │     24     │     15   │    399   │ 
                           │  Dobre                     │     63   │      2   │     28     │      7   │    274   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │            │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     58   │      0   │     31     │     11   │     58   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     60   │      2   │     27     │     12   │    414   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     66   │      3   │     17     │     14   │    148   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     57   │      1   │     32     │     10   │    146   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     53   │      7   │     20     │     20   │     92   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │            │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     67   │      4   │     20     │      9   │    128   │ 
                           │  Centrum                   │     59   │      2   │     31     │      8   │    268   │ 
                           │  Prawica                   │     62   │      1   │     29     │      8   │    242   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     54   │      2   │     19     │     25   │    221   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Jak Pan(i) sądzi, czy polscy politycy, tacy jak posłowie, senatorowie 
i członkowie rządu, powinni spędzać urlop: 1 - w kraju; 2 - za granicą; 
3 - nie ma to znaczenia, czy spędzają urlop w kraju czy za granicą 

  
                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     13   │      1   │     82   │      4   │    716   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     11   │      0   │     86   │      3   │    342   │ 
                           │  Kobiety                   │     14   │      1   │     79   │      5   │    375   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │      5   │      0   │     91   │      4   │    106   │ 
                           │  25-34                     │      6   │      0   │     94   │      0   │    127   │ 
                           │  35-44                     │     11   │      1   │     84   │      3   │    119   │ 
                           │  45-54                     │     16   │      1   │     78   │      5   │    134   │ 
                           │  55-64                     │     21   │      3   │     72   │      5   │    114   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     17   │      0   │     75   │      8   │    117   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     13   │      1   │     78   │      7   │    255   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     11   │      3   │     80   │      6   │    106   │ 
                           │  20-100 tys.               │     16   │      0   │     83   │      1   │    139   │ 
                           │  101-500 tys.              │     11   │      0   │     86   │      3   │    130   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     10   │      0   │     90   │      0   │     87   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     22   │      1   │     70   │      8   │    188   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     12   │      2   │     80   │      6   │    182   │ 
                           │  Średnie                   │      9   │      0   │     89   │      2   │    264   │ 
                           │  Wyższe                    │      6   │      0   │     94   │      0   │     84   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     12   │      0   │     88   │      0   │     43   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      7   │      0   │     91   │      1   │     76   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     14   │      2   │     78   │      5   │     72   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     16   │      0   │     80   │      4   │     74   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     24   │      0   │     68   │      8   │     48   │ 
                           │  Rolnicy                   │     12   │      0   │     88   │      0   │     30   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │      6   │      0   │     91   │      3   │     30   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     14   │      2   │     74   │     11   │     48   │ 
                           │  Emeryci                   │     17   │      1   │     76   │      6   │    157   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │      0   │      0   │    100   │      0   │     39   │ 
                           │  Bezrobotni                │      7   │      3   │     87   │      3   │     52   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │      7   │      0   │     88   │      5   │     47   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     15   │      0   │     83   │      2   │    105   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     11   │      0   │     82   │      7   │     59   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     11   │      0   │     86   │      3   │    175   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     10   │      0   │     90   │      0   │     27   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     11   │      3   │     83   │      4   │     53   │ 
                           │  301-500                   │     10   │      3   │     86   │      1   │     90   │ 
                           │  501-900                   │     15   │      1   │     77   │      7   │    146   │ 
                           │  901-1200                  │     20   │      0   │     80   │      0   │     99   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │      4   │      0   │     95   │      1   │     80   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     16   │      2   │     75   │      7   │    152   │ 
                           │  Średnie                   │     14   │      0   │     81   │      5   │    323   │ 
                           │  Dobre                     │      9   │      0   │     89   │      2   │    241   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     16   │      0   │     80   │      4   │     49   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     15   │      1   │     80   │      4   │    357   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │      8   │      0   │     90   │      2   │    126   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     12   │      1   │     78   │      8   │    116   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      7   │      0   │     89   │      3   │     68   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     14   │      0   │     83   │      3   │    107   │ 
                           │  Centrum                   │     14   │      0   │     84   │      2   │    230   │ 
                           │  Prawica                   │      9   │      2   │     85   │      4   │    218   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     15   │      1   │     76   │      8   │    161   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  

 


